

奋进百千万 记者百村行



在“百里芳华”建设的带动下，伦敦三洲乌洲水闸风景如画，前来打卡拍照者络绎不绝。

# 在乌洲水闸，遇见春天的烂漫

如果你觉得伦敦三洲乌洲水闸的美，只是秋冬季节的那一片赤红的落羽杉，那你可能会错过很多风景。

暮春时节，雨水渐少，阳光似乎刺破了层层雾气，逐渐清朗通透起来。树上稀疏的浅绿一层层地叠起来，变成了深绿。春夏交接，天气并不炎热，一切似乎都刚刚好。

这种天气，来一次短途游，再惬意不过了。不如去一次乌洲水闸吧。

落羽杉换上了新装，赤红变为养眼的绿色，看惯了它的浓烈与艳丽，这样的浅淡有种铅华落尽的清丽。世人的关注，少了未免过于冷清，热爱则失于清高；多了又未免过于喧嚣，迷恋则失于浮华。我们总希望能够取中间值，凡事求个平衡，只是谈何容易呢？

有些事求而不得，但季节可以给你。就像眼前的落羽杉，秋冬时浓烈艳丽，春夏时清冷浅淡。你永远不知那一片赤红的树叶是哪一天落尽的，也不知道哪一天新绿悄然爬上了枝头，但你知道，无论哪一个面目，它总会如约来到你的面前。

离开落羽杉，目光落在一片如毯子般的草坪上，那里开满了花，红的、黄的、白的、粉的……没有哪一种颜色过于突出，也没有哪一种颜色过于暗淡。人们喜欢用争奇斗艳来形容花，但其实它才是最不喜欢争的，颜色少了不会单调，颜色多了也不会繁杂，能绝世独立，也能甘当配角。人声嘈杂的繁华闹市，它能花团锦簇；人迹罕至的寂静空谷，它也能自成一番热闹。

我并不知道这些是什么花。有人说是硫华菊，有人说是百日草，这并不重要，重要的是这一丛一丛的花开，漫山遍野，站在远处看，就如星空搬到了大地上。在这个暮春时节，这片色彩斑斓的“星空”，让人看到了春天的烂漫。

或者，这就是治水美岸和城乡品质提升的意义。

“百里芳华”精华带伦敦教作为伦敦外江内河双环景观长廊的重要一环，如今已经基本建成，途中

有云纱晒蓐，有公园处处，有亲水平台助你漫步江岸，有“万里碧道”延伸到天边，各个点串联起来，犹如顺德水道南岸的一条珍珠项链，精致耀目。乌洲水闸作为其中一段，在“百里芳华”建设的带动下，风景如画而且各个季节各有风情，早已成为网红，前来打卡拍照者络绎不绝。

而乌洲水闸所在的乌洲村，是伦敦三洲社区的一个自然村，有着千年历史，被列入《佛山市古村落活化名录》，村内有宗祠家庙、镬耳屋、南北屏障碉楼等历史建筑，土地诞、关帝诞等民俗文化也保留至今，历史气息浓厚。

近年来，三洲社区掀起乌洲片区升级改造热潮，清违建、美河岸、提景观、强管理，紧紧围绕群众希望留住美丽乡村的夙愿，在“乌洲拾光里——拾起儿时的记忆，重现

乌洲水乡情怀”的理念指引下，结合文化元素和水乡风情，整合三洲文化旅游片区的资源，打造3公里文化生活圈。

快节奏的都市生活中，乡愁最能打动人心。乌洲水闸那一丛春日的烂漫告诉我们，无需千里奔赴，“诗和远方”就在身边。在乌洲堤围边，掬一把轻盈的乡愁，如握起满手的清辉，就能让你在世事纷扰中，走很远很远。



草坪上开满了花，红的、黄的、白的、粉的……让人看到了春天的烂漫。

统筹/佛山市新闻传媒中心记者王茂浪 黄文静  
文/佛山市新闻传媒中心记者莫胜雄  
图/佛山市新闻传媒中心记者朱德文

## 陈村开展2024年第二季度执法培训 分析讲解新规 助企防范风险

珠江商报讯 记者陈艳冰摄影报道：4月17日，围绕新《公司法》亮点解读及企业风险防范主题，陈村市监所联合陈村司法所、陈村总商会开展2024年第二季度执法培训，进一步加强市场监管部门与民营企业联动，为民营企业发展新质生产力注入市监力量。

据悉，新的《公司法》于2023年12月修订通过，将于2024年7月1日起施行。新法在公司管理制度、公司注册登记、公司行政监管及股东出资责任等方面有较大修改。尤其是围绕注册资本认缴制改革涉及的股东五年实缴出资、股东期限利益加速到期、股权转让双方出资义务的配置等规定都作出比旧法更切实影响公司及股东利益的规定。

当日，培训针对上述法律规定变化及公司应对方式，邀请广东晨诺律师事务所律师何善彬和陈村市监所代表对近期及接下来公司注册和变更登记出现的实务热点进行讲解。

其中，何善彬通过法条对比、案例分析，对新《公司法》中有关资本认缴与实缴、股东出资加速到期及股权转让等方面的变化进行了分析讲解。陈村市监所代表则对近期及接下来公司注册和变更登记出现的实务热点进行讲解。

“对于我们这种初创企业来说，我们也会面临着一些股权融资，包括一些股权变更、合伙人调整的问题，所以这次培训对我们来说很有好处。”盈桔数字视听（直播）产业园项目总经理荣晋国说，本次培训将新《公司法》对注册资本股东权益、股权转让等方面的调整，以及目前比较热门的公司管理运营问题讲得比较详细，可以说干货满满。

当日，陈村市监所执法人员还就企业年报、集体食堂办理食品经营许可证的注意事项进行讲解。现场还设置了互动交流环节，为参会人员解答公司实务问题。



培训现场。

## 容桂高黎社区联动企业开展职业生涯体验培训 发掘员工优势 做好职业规划

珠江商报讯 记者冼颖仪 通讯员伍凯莹报道：自“黎”聚社——企业中帼志愿者队伍成立以来，成员们都十分注重企业职工的成长与发展，4月12日，在“黎”聚社企业中帼志愿者的引导下，企业职工勇往“职”前——职业培育在广东必达保安系统有限公司举办，活动邀请佛山向日葵生涯教育咨询有限公司资深职业规划师罗志文作导师，通过沉浸式体验引导参与者进行自我认知、职业探索、生涯规划，吸引了企业的40余人参加。本次活动由顺德区众创共善计划资助。

活动中，罗志文引导参与者带着当下的人生经验和心理感悟重新体验人生的不同阶段，并在缴纳生活成本、获得职业回报、选择职业转换、经历周期起伏等过程中，了解自己的个性、特长、爱好、能力，发掘自己的潜在能力和职业兴趣，从而引发职工对现状的察觉和对未来的思考，帮助职工进一步明确人生目标，把好职业生涯方向、做好职业规划，提高行动力，成就更幸福的人生。

课堂氛围热烈，职工积极参与。参与者纷纷表示，不仅在课程中感受到了人生不同阶段的意义，还见证了人脉、信息、品牌在人生不同发展阶段的价值，体会到了学习、沟通、决策在事物发展中的重要性，这种新颖的职业培训课程不仅极具吸引力，且收获良多。

“人才是企业的第一资源，科学规划员工职业生涯有助于企业高质量发展。此次沉浸式职业生涯体验培训，除了帮助员工发掘自身优势，为职工赋能充电，更是要赋能HR洞悉掌握人才发展规律，做好企业内部用人规划，实现‘人尽其才，才尽其用’高效用人目标，留住核心人才，进而增强企业的吸引力。”广东必达保安系统有限公司负责人表示。

据悉，容桂高黎社区妇联2024年妇儿项目延续品牌之“黎”聚中帼建家园计划，继续挖掘更多的女企业家、女热心人士、女社区合伙人、女职工，壮大“黎”聚企业中帼志愿者队伍，积极参与社区事务，关注重点人群（自闭症儿童、残障人士、心理压力人士和老年人等群体），加深社企共建的深度，引导社区多元主体以“网格+N”模式主动融入基层治理，从而促进本异地居民融合到社区中，推动建立“共融、共建、共治、共享”机制，构建聚力互爱型社区。

## 均安镇沙头社区以党建为引领整治提升人居环境 打出“组合拳”环境再升级

街边散落的凌乱“三线”和破损箱体被逐一捆扎修复，基本难觅下垂线头；一些房前屋后的闲置地陆续被改造为小而精的“口袋公园”；因原来规划不合理而存在的落水地和明渠采用了砖纹镀锌板封闭，明渠接管直排下水道也得到改善；河道保洁员加密了巡查频次，及时打捞水面漂浮物……今年以来，均安镇沙头社区党委因势而谋，接连打出“组合拳”，推动人居环境品质再“升级”。

这些变化的背后，是因为沙头社区党委把人居环境摆上重要议

事日程，制定了整治提升方案，推行班子成员分片包干，落实党员设岗定责细化日常监督。除此之外，沙头社区党委书记梁纯金还巧借“外脑”，为社区人居环境整治提升“找问题”“传真经”。

值得一提的是，早在10年前，沙头社区就建立了“绿化环境综合管理站”。现时，管理站发展到16名专职人员，成为此次整治提升当仁不让的主力军。管理站采取分片巡查和统筹整治的方式开展绿化养护、河涌保洁、除“四害”、下水道清理以及卫生黑点整治等工作，

对人居环境问题做到早发现、快处理、高标准。

发动社会力量参与是沙头此次整治提升祭出的又一实招。沙头社区党委探索建立乡村设计师顾问制度，聘请经验丰富的设计师团队运用美学思维指导社区环境品质提升类建设项目，使项目有机植入本土文化元素。对于涉及面广的整治提升项目，社区党委则适时召开“沙头议事厅”协商会，听取党员群众意见，搭建政府部门、社区党委、群众与设计师互动沟通的平台。顺应乡村绿化的开展，沙头

社区在镇有关部门的支持下，第一季度共获得社会力量捐赠38万元，在辖区栽种乔木约350棵，厚植绿美底色。

沙头社区居民纷纷表示，近期，沙头人居环境的持续改善为他们带来了更加舒适和满意的生活体验。梁纯金表示，作为“百县千镇万村高质量发展工程”典型村和“十村示范”创建单位，沙头社区将继续在环境卫生、基础设施、绿美乡村等方面聚焦聚力、同向发力。

文/佛山市新闻传媒中心记者陈家好 通讯员均党建

## 北滘三洪奇社区联同北滘数智财税协会举办“协会林”共植活动 引入社会力量共建绿美乡村

珠江商报讯 记者王阳奕报道：4月16日，北滘镇三洪奇社区联同北滘数智财税协会在朝亮小学对面地块开展“社协共建·绿美乡村”协会林共植活动。活动旨在引导社会组织广泛、深入参与乡村振兴，助力宜居宜业和美乡村建设，进一步推动“百县千镇万村高质量发展工程”落地见效。

在多方积极发动下，北滘数智财税协会在极短时间内完成了“协会林”18棵细叶榄仁树的认捐工作，金额达2万多元，为三洪奇社区绿美乡村建设增添一抹新绿。

三洪奇社区党委书记张铭池对北滘数智财税协会的大力支持表示感谢，他相信在社会各界的携手努力下，三洪奇社区的天会

更蓝、地会更绿、水会更清。

北滘数智财税协会监事长李雪民表示，此次活动作为协会与三洪奇社区共建的第一个项目，是助力绿美乡村建设的重要契机。日后，协会将继续坚持“政府引导、市场运作、优势互补、协同共建”的原则，带动更多人加入三洪奇社区生态建设的队伍中，助力三洪奇社区宜居宜业和

美丽乡村的建设。

绿美乡村，“绣”出乡村绿美图景。本次活动不仅提高了大家的生态环境保护意识，还增强了生态文明建设的社会责任感，并将鼓励更多人接下来以饱满的热情投身到植树造林、绿化三洪奇的热潮中，绘出美丽三洪奇的新画卷。